

# 我省再次提高农村低保标准

## 年人均不低于3210元

据新华社郑州1月3日电(记者付昊苏)河南省民政厅、财政厅近日联合发文,再次提高该省农村最低生活保障标准,由年人均不低于3150元变为不低于3210元。

记者了解到,河南农村低保标准,近3年来接连上调。2015年时为年人均2600元,此后便接连调至2900元、3150元,此次又升至3210元。目前这一标准,已

略高于2017年该省扶贫标准(3208元),全面实现了低保标准和扶贫标准的“两线合一”。

为扎实做好农村低保兜底脱贫工作,河南加快推进农村低保制度与扶贫开发政策有效衔接,有序开展低保对象复核认定,及时将符合条件的建档立卡贫困户纳入低保兜底范围。

经全省民政、扶贫部门联合

识别认定,2017年全省既是建档立卡贫困户又是农村低保家庭人员、特困人员的总数为171.8万人,比2016年底增加91.8万人。2017年全省共有40.6万建档立卡贫困户新增纳入农村低保,7.3万建档立卡贫困户纳入特困人员兜底保障范围,全省农村低保、特困人员救助政策兜底作用日益凸显。

此外,河南近年来也持续提

高低保补助标准。2017年,农村低保对象月人均补助水平由132元提高到142元,惠及320万农村低保对象。特困人员供养标准,为不低于当地低保标准的1.3倍,年人均提高595元,惠及全省50万农村特困人员。此次,随着农村低保标准的再次提高,部分地区根据地方财力状况,将再次提升补助水平。

### 涉嫌严重违纪

## 陕西省副省长冯新柱接受审查

本报讯 据中央纪委监察部网站消息,陕西省副省长冯新柱涉嫌严重违纪,目前正接受组织审查。

冯新柱,1960年7月生,男,汉族,陕西洋县人,1981年7月参加工作,1985年6月加入中国共产党,在职研究生学历,高级会计师。2015年4月任陕西省副省长、党组成员。(纪监)

# 我省下达1.7亿多元冬春生活补助资金

据新华社郑州1月3日电(记者付昊苏)记者从河南省民政厅了解到,日前河南下达2017-2018年度冬春生活补助资金1.777亿元,专项用于统筹解决受灾群众口粮、衣被取暖等困难,切实保障受灾群众冬春期间基本生活。

2017年,河南一些地方相继遭受风雹、雪灾、旱灾、病虫害等多种自然灾害。河南省民政厅相关负责人表示,生活补助资金已紧急下达到各地,要求各地按照冬春救助工作规程的要求,尽快把生活补助资金发放到救助对象手

中,确保受灾群众得到及时救助。

河南2017年积极采取措施做好灾民救助。一方面,下拨2016-2017年度冬春生活补助资金1.64亿元,救助困难群众168.92万人次,有效保障了受灾困难群众的基本生活。另一方面,制定

因灾倒房恢复重建实施方案,共下拨资金1.2857亿元,专项用于因灾倒损农村居民住房恢复重建。截至2017年6月底,河南全省因灾倒损农村居民住房恢复重建任务提前完成,9000多户受灾群众搬进新家。

### 上海吴淞口锚地一船沉没

## 3人获救 10人仍在搜救

本报讯 据新华网消息,上海海上搜救中心1月2日夜11时39分接报,载有钢材的“长平”轮在吴淞口锚地沉没。经吴淞水上交通管理中心系统回放,轮载钢材5000吨,由营口至上海的“长平”轮起锚后与锚泊散货船“鑫旺138”轮(载卷钢)曾发生碰撞。“长平”轮上共有13人,截至昨天上午9时,3人已获救,还有10人仍在搜救之中。

上海海上搜救中心协调上海海事局“海巡0103”、“海巡0105”等6艘海巡艇,东海救助局“东海救204”,上海海警总队“海警31018”,附近船“骏宇28”轮前往搜救,联系打捞船“东南起3”等3艘打捞船,清污船“环生1”“环生5”前往现场,通知东海预报中心推算落水人员漂移轨迹,播发航行警告。救助直升机起飞前往现场搜救。

截至昨天凌晨0点49分,2人被附近船舶“骏宇28”轮救起,1人被“鑫旺138”轮救起。其余10人仍在搜救之中。(贾远琨)

### 中国工程院院士曹雪涛任南开大学校长

本报讯 据新华网消息,昨天上午,中组部在南开大学宣布,中国工程院院士曹雪涛任南开大学校长。曹雪涛此前系中国医学科学院院长、北京协和医学院院长。

曹雪涛,中国医学科学院院长、北京协和医学院院长、中国工程院院士。1981年至1990年在第二军医大学攻读本科、硕士、博士学位;2015年11月至2018年1月,任中国医学科学院院长、北京协和医学院院长。(新华)

### 明天“小寒”至 开启“最冷”模式

据新华社天津1月3日电(记者周润健)“忽吹微雨过,便觉小寒生。”根据《中国天文年历》显示,北京时间1月5日17时49分迎来“小寒”节气,“二九”第六天,我国气候开始进入一年中最寒冷的时段。

每年1月6日前后,当太阳移到黄经285度时,便是小寒节气的开始。中央气象台发布的天气预报显示,1月2日至11日,受冷空气影响,我国中东部地区有大范围雨雪天气过程,并伴有一定幅度的降温。

为了做好防寒保暖工作,保健专家提示说,人们要加强体育锻炼,注意防寒防冻,尤其是头颈、背、手脚等易受凉的部位要倍加呵护。常搓手,勤泡脚,尽量减少不必要的外出活动;在日常饮食中,多吃些红枣、萝卜、橘子、鸡肉、羊肉等御寒食物,可以提高机体的御寒能力;注意养藏,不要熬夜,早睡早起。



西安迎降雪

1月3日,在陕西省西安市钟楼附近,市民在雪中拍照留念。当日,陕西省西安市迎来降雪天气。新华社发

# 我省去年新建改建农村公路1.5万公里

## 累计3825个贫困村通客车

据新华社郑州1月3日电(记者付昊苏)记者从河南省交通运输厅获悉,2017年,河南按照“建好、管好、护好、运营好”的标准建设农村公路,完成投资150.7亿元,新建改建农村公路1.5万公里。至此,全省已有3825个贫困

村实现通客车目标。

自2014年以来,河南全省农村交通基础设施建设累计完成投资450亿元。如今,河南已有3825个贫困村通上了硬化路、通了客车,基本实现乡镇政府驻地至乡镇所辖行政村有一条路况良

好、符合等级要求的道路连通,危桥数量逐年减少。

截至目前,河南共有2级以上汽车客运站141个,农村客运站1740个,农村客运班线3900余条,农村客运车辆2.3万辆,基本形成以汽车客运站为中心的市到

县、县到乡、乡到村及县城公交4级客运道路网络。全省已建设完成1671个农村邮政网点、1822个乡镇快递网点、45554个村邮站、37702个便民服务站,邮政、快递网点实现乡镇全覆盖,行政村100%通邮。

### 教育部: 中小学幼儿园教师实施五年一周期培训

本报讯 据中新网报道,日前,教育部印发《中小学幼儿园教师培训课程指导标准(义务教育语文、数学、化学学科教学)》,教育部教师工作司负责人表示,通过出台《指导标准》,进一步规范和指导各地分类、分科、分层实施五年一周期的教师全员培训。

该负责人称,通过出台《指导标准》,进一步规范和指导各地分

类、分科、分层实施五年一周期的教师全员培训;引导各地对教师教育教学能力进行科学诊断,设置针对性培训课程,确保按需施训;促进各地按照教师专业成长规律,系统设计培训课程内容,持续提升教师专业能力与整体素质;推动各地遵循教师培训特点,创新培训模式,提升培训实效;探索建立教师培训学分结构

体系,为推行教师培训学分管理奠定基础。

据悉,《指导标准》分别按照义务教育阶段教师的师德修养、班级管理、学习与发展、学科教学等15个学科领域18项标准,以及学前教育阶段教师的幼儿研究与支持、幼儿保育与教育等4个学科领域4项标准,共计22项标准。

该负责人介绍称,《指导标准》采用相同体例,分为培训目标、能力诊断、课程内容、实施要求等四个主要模块。该负责人解读《指导标准》的主要特色称,一是建立分学科的教学能力标准体系。二是研发教师自我诊断的“能力表现级差表”。三是设置“按需施训”的培训课程。

(中新)